*29. Un disco ha un ‘accelerazione angolare costante
di modulo 4,00 rad/s” rispetto a un asse perpendicola-
re al disco e passante per il suo centro. Si trovi il rag-
gio di un punto del disco dove, 0,500 s dopo che il di-
sco ha cominciato a rotare, il modulo dell’accelerazio-
ne risultante (centripeta piu tangenziale) € uguale a
quello dell’accelerazione di graviti.

Soluzione
interface(displayprecision =2) : restart :
o:=40;t:=05;ac:=938;
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Per calcolare I'accelerazione centripeta abbiamo bisogno di conoscere la velocita™ angolare
del disco al tempo't :

= o-t
2.00
dacui:
2

eq:=m -r=ac

4.00r=9.80
r := solve(eq, )

2.450000000

ovvero circa 2.5 m.
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